

СЕМИНАР на тему:



РЕЛИГИОЗНАЯ СВОБОДА ЛИЧНОСТИ

А. Бокертов

2022 г.

4. Религиозная свобода в отношении самой церкви

1. Мы видели, что ни одно монархическое правительство не имеет права принуждать или требовать соблюдения религиозных обрядов; и что когда любая такая власть делает это, право индивидуальности в религии является верховным, и **слово монарха должно измениться**.
2. Мы также установили, что ни одно правительство, в котором закон является верховным, не имеет права вводить в закон царства какой-либо статут, указ или положение, касающееся религии; и что когда такое делается, право индивидуальности в религии остается и **человек не виновен перед Богом, и совершенно безвреден перед правительством, законом и обществом**.
3. Мы пришли к выводу, что церковь не имеет права контролировать гражданскую власть для исполнения своей воли или достижения своих целей; и что когда она делает это, образуется связь, увеличивающая беззакония, и это становится **сатанинским даром для такой церкви**, а право индивидуальности в религии остается верховным и подлежащим свободному осуществлению.
4. Существует еще одна комбинация, с помощью которой достигается господство человека в религии; **это церковь сама по себе, церковь - внутри самой себя, относящаяся к членам церкви**.

Далее:



5. И по этому вопросу, Писание говорит не менее ясно как в принципах, так и в фактах, чем в любом другом из примеров, приведенных выше на эту тему.

6. Уже говорилось о том, что Израиль, освобожденный из Египта, был сначала «церковью в Египте», а затем в земле Ханаанской; и что этот же Израиль в дни Христа на земле, хотя по духу и существу уже далеко не соответствовал Божьему идеалу, **но фактически все еще был Церковью в прямом происхождении.**

7. Официальная организация этой церкви была по-прежнему такой же по прямому происхождению. Священство - первосвященники - в порядке и последовательности, были прямым продолжением порядка, установленного Господом через Моисея в пустыне.

8. Это была Церковь по происхождению от Церкви в пустыне. **Апостол Господа (Павел) и первые ученики Иисуса Христа все без исключения были членами этой церкви.** Они наравне с другими принимали участие в служении и поклонении **в этой церкви.** **Они ходили в храм вместе со всеми остальными на поклонение в обычные часы, и они учили в храме: «И каждый день единодушно пребывали в храме и, преломляя по домам хлеб, принимали пищу в веселии и простоте сердца» (Деян. 2:46)**

Далее:



9. И еще читаю: «Петр и Иоанн шли вместе в храм в час молитвы девятый» (Деян. 3:1). «Руками же Апостолов совершались в народе многие знамения и чудеса; и все единодушно пребывали в притворе Соломоновом» (Деян. 5:12)

Андрей, что ты сейчас хочешь показать? К чему ты ведешь?

10. Разрешите мне на основании Священной Истории Писания – показать вам, что происходит сегодня в деноминации моей церкви, чтобы вы увидели на основании Писания, где Бог, чего Он хочет, и почему у каждого человека есть повод радоваться если он стоит сегодня в проломе за истину и дело Божье. Пусть свидетельствует нам Логика Священной Истории Писания.

11. Так вот, эти апостолы и ученики **научились чему-то и знали истину, которую не знали и не признавали высшие лица церкви.** Поэтому они проповедовали Иисуса, Его воскресение и спасение только через Него, и что нет другого пути – кроме того самого Иисуса, в отношении Которого официальный порядок и организация церкви: «...теперь были предатели и убийцы» (Деяния 7:52)

12. Поэтому этот официальный порядок и организация церкви **принял на себя полномочия и прерогативу решить, что эти члены церкви не должны ни проповедовать, ни учить этой истине, которую они знали как истину.**

Далее:



13. Но когда апостолы пошли в храм в час молитвы, хромой человек исцелился через веру во имя Иисуса, а Петр проповедовал собравшемуся удивленному народу.

14. Затем на следующее утро весь официальный порядок и организация церкви - правители, семьдесят старейшин, книжники, священники и первосвященник собрались вместе и привели Петра и Иоанна и поставили их посередине, и потребовали от них, **какой властью и правом они обладают, чтобы проповедовать**: *«какою силою или каким именем вы сделали это?»* (Деян. 4:7)

15. Тогда Петр, *«исполненный Святого Духа»*, дал ответ. Все собрание *«изумилось»* смелости этих **двух простых и неграмотных членов церкви** в присутствии этого официального и величественного органа, *«... они удивлялись, между тем узнавали их, что они были с Иисусом»* (13 ст.)

16. Петр и Иоанн были удалены за пределы совета, в то время как Совет *«совещался между собой»*. На своем совещании они решили: *«но, чтобы более не разгласилось это в народе, с угрозой запретим им, чтобы не говорили об имени сем никому из людей»* (17 ст.)

17. Затем они снова позвали Петра и Иоанна: *«... приказали им отнюдь не говорить и не учить о имени Иисуса»*. (18 ст.)

Далее:



18. Но Петр и Иоанн сразу же ответили: *«Но Петр и Иоанн сказали им в ответ: судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога? «Мы не можем не говорить того, что видели и слышали».* (19, 20 ст.)

19. В этом ответе, который был дан так быстро, собравшимся показалось, что эти простые люди, рядовые и неграмотные члены церкви, научены от Бога и знают от Бога то, что все это собрание, состоящее из высших должностных лиц и самых ученых членов церкви не знало и близко.

20. **И они не обратили никакого внимания на повеление этого собрания, шли вперед и говорили, независимо от того, что может сделать им этот совет.**

21. Очевидно, что такой смелый курс мог означать только то, что **каждый из них, индивидуальная независимая личность, которая ниспровергает в вопросах истины и Христа - всякий коллективный порядок и власть.**

22. Подобный ответ от таких людей, как эти, такому официальному и высокопоставленному органу, как этот совет; такой ответ от простого обывателя этому августейшему собранию, простого рядового члена церкви – такому регулярному собранию которое на протяжении веков **было высшим официальным и божественно назначенным порядком в организации церкви - не мог рассматриваться этими должностными лицами как нечто иное, чем **вопиющее разрушение всякого порядка и организации в церкви.****

Далее:



23. Тем не менее, совет отпустил их, с дальнейшим обвинением под тяжелой угрозой, что они не должны больше так учить. Петр и Иоанн, будучи отпущены, пошли в общество других учеников и: *«...сообщил все, что сказали первосвященники и старейшины им»* (Деяния 4:23).

24. **И все остальные, вместо того, чтобы удивиться или испугаться, не только решительно одобрили поступок Петра и Иоанн, но были так рады этому, что «единодушно» они благодарили и славили Бога,** просили Его: *«И ныне, Господи, воззри на угрозы их, и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое»* (29 ст.)

И что же Бог сделал? Упрекнул ли Он их?

25. Бог засвидетельствовал их христианскую стойкость: *«И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святаго, и говорили слово Божие с дерзновением»* (31 ст.)

26. Деяние 5 глава: *«Верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин»* (14 ст.)

27. Это открытое неповиновение «авторитету» церкви, это дерзкое «пренебрежение к установленному порядку и организации» не могло продолжаться без последствий.

Далее:



28. Поэтому все апостолы были арестованы и заключены в тюрьму ибо: *«Первосвященник же и с ним все, принадлежавшие к ереси саддукейской, исполнились зависти, и наложили руки свои на Апостолов, и заключили их в народную темницу»*. (17, 18 ст.)

29. Но вот!: *«Но Ангел Господень ночью отворил двери темницы и, выведя их, сказал: идите и, став в храме, говорите народу все сии слова жизни. Они, выслушав, вошли утром в храм и учили...»* (19-21 ст.).

30. В то же утро: *«... первосвященник и которые с ним, придя, созвали синедрион и всех старейшин из сынов Израилевых и послали в темницу привести [Апостолов]»* (21 ст.). Чтобы апостолы предстали перед ними, чтобы ответить за все это «неподчинение», «отступничество» и «противодействие организованной работе» церкви. Посланники вернулись и сообщили, что тюрьма надежно закрыта, стражники стоят на страже, но заключенных нет. Но пока члены совета гадали, что бы это могло значить, один из них сказал, что эти люди: *«... стоя в храме и уча народ»* (Деяния 5:25 ст.).

31. Были посланы офицеры, которые **арестовали их всех заново** и привели их перед советом. Первосвященник потребовал от них:

Далее:



«не запретили ли мы вам накрепко учить о имени сем? и вот, **вы наполнили Иерусалим учением вашим** и хотите навести на нас кровь Того Человека». (28 ст.)

32. Апостолы ответили, как и прежде: «Петр же и Апостолы в ответ сказали: **должно повиноваться больше Богу, нежели человекам.** Бог отцов наших воскресил Иисуса, Которого вы умертвили, повесив на древе. Его возвысил Бог десницею Своею в Начальника и Спасителя, дабы дать Израилю покаяние и прощение грехов. Свидетели Ему в сем мы и **Дух Святый, Которого Бог дал повинующимся Ему**» (29-32 ст.)

33. На это дерзкое упорство в запрещенном курсе совет: «...сделали совет, чтобы убить их» (33 стих).

34. От реального убийства апостолов совет отговорил Гамалиил. Тем не менее, совет призвал апостолов снова, и **подверг их порке**, а затем снова: «...запретив им говорить о имени Иисуса, отпустили их». (40 ст.)

35. Апостолы удалились из присутствия совета. Но вместо того, чтобы быть потрясенными или покоренными советом или тем, что они сделали, все они были только рады, что их снова сочли достойными...

Далее:



... понести наказание и любой другой позор от официальной организации церкви за то, что они учили тому, что видели и знали как истину.

36. И несмотря на то, что это был «весь сенат сынов Израилевых», то есть все те, **кто составлял официальную организацию церкви**, которые так обошлись с ними и неоднократно повелели им не проповедовать и не учить тому, что они проповедовали и учили, **ни на один день, ни в храме, ни в частных домах, они не прекращали учить и рассказывать благую весть об Иисусе Христа.**

37. Таким образом, очевидные факты замечательного опыта с Богом показали, что выше всех чинов священства, советов и сената любой церкви, **право на индивидуальность в религии, вере и учении стоит выше всего.**

38. Этим неоспоримым свидетельством Писания доказывается, что ни одно церковное собрание, совет или сенат не имеет **никакой власти или права приказывать любому человеку даже из числа членов самой церкви относительно того, чему он должен учить или проповедовать.**

39. Что касается поведения в вопросах «нарушения» или «вины» любого члена церкви, то церкви даны Божественные наставления и указания о том, как именно следует поступать...

Далее:

... и это слово должно неукоснительно следовать букве и духу, и в духе кротости чтобы «обрести» и «восстановить» такого человека, никогда не осуждать и не изгонять.

40. Но в том, что касается веры, у церкви нет божественного указания и, следовательно, она не имеет права на подобную процедуру. Мы читаем: «*Не для того, чтобы мы господствовали над верою вашею, но мы помощники в радости вашей, ибо верою вы стоите.*» (2 Кор. 1:24)

41. И еще: «*Ты имеешь веру? имей ее сам в себе, пред Богом. Блажен, кто не осуждает себя в том, что избирает*» (Рим. 14:22).

42. И еще: «*взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия*» (Евр. 12:2).

Из материалов данного дела следует, что:

1. Так же определенно, как в случае с Навуходоносором и трех юношей, Библейски показано, что никакой монарх **не может по праву повелевать чем-либо, относящимся к религии.**

2. Так же, как и в случае с законом и правительством Мидии и Персии, Библейски показано, что **никакое правительство не может по праву издавать законы, касающиеся религии.**

Далее:



3. Так же определенно, как и в случае с церковью Израиля, в отношении Христа, Библейски показано, что **никакое церковное чиновничество никогда не может по праву использовать гражданскую власть для осуществления своей воли или для достижения своих целей;**

4. Так же, безусловно, и в этом случае церкви Израиля против апостолов и учеников Господа, также Библейским образом показано, **что ни одна церковь, ни один совет, сенат или другое собрание или ассоциация чиновников или других людей, не могут никогда по праву приказывать ни одному члену даже своей собственной церкви во что он должен верить или не верить, или чему он должен учить или не учить.**

5. Четыре случая, приведенные в Писании, совершенно параллельны: в каждом случае **сила, которая пыталась господствовать в религии, была прямо противопоставлена и разоблачена Богом Небесным, и таким образом божественным образом было показано, что она была абсолютно неправа; и в каждом случае право индивидуальности в религии было божественно продемонстрировано как вечно правильное.**

Далее:



6. В каждом из этих четырех случаев задействован и проиллюстрирован отдельный принцип: в четвертом не в меньшей степени, чем в каждом из предыдущих:

- Навуходоносор был неправ, повелевая поклоняться.

- Так же безусловно, как неправ был закон Мидии и Персии, в запрете поклонения.

- Так же безусловно, церковь Израиля была неправа в использовании гражданской власти для исполнения своей воли против Господа Иисуса.

- Так же безусловно та же церковь была неправа, **запрещая любому члену церкви учить или проповедовать истину, которую он знал от Господа Иисуса и от Духа Божьего.**

И:

- Как и в случае с Навуходоносором, принцип заключается в том, что ни один монарх никогда **не может по праву поступать так, как поступил этот монарх.**

- Как в случае с законом Мидии и Персии, принцип заключается в том, что **ни один закон не может быть по праву подобен на этот закон.**

Далее:



- Как и в случае с церковной организацией, использующей гражданскую власть против Христа, принцип заключается в том, что ни одна церковь и ни один церковный орден, ни одна церковная организация или церковное должностное лицо не могут никогда по праву использовать гражданскую власть для исполнения своих целей каким бы то ни было образом.

- Точно так же и в случае с церковью Израиля против апостолов, принцип заключается в том, что ни одна церковь, ни один церковный орден, или организация, или чиновничество, ни одно официальное учреждение никогда не могут по праву делать что-либо подобное тому, что сделала церковь Израиля в отношении апостолов.

7. Совет Гамалиила, данный в тот день церковному сенату, **был верен тогда и верен вовеки**; и это божественное наставление для каждой церковной ассамблеи, совета и комитета, навсегда: *«Оставьте их в покое»* (Деяния 5:38).

8. Если проповедь или работа будет только от человека или человеческого происхождения, она сама по себе сойдет на нет. **Если же она от Бога, то вы не сможете ниспровергнуть его, что бы вы ни делали: и в таком случае, вы окажетесь в борьбе против Бога.** Эта вещь находится в царстве Божьем. Она только под Его юрисдикцией. Оставьте его там, доверьтесь Ему и служите Ему сами, и предоставьте другим делать то же самое.

Далее:



9. Это также достаточно очевидно в самой истине. Ибо Святой Дух дается каждому человеку, чтобы наставить его: «...на всякую истину». (Иоанна 16:13)

10. Истина Божья бесконечна и вечна. Поэтому всегда будет истиной то, что существует бесконечность и вечность истины, в которой христианин должен ориентироваться.

11. По природе вещей невозможно, чтобы кто-то другой, **кроме бесконечного и вечного Духа мог бы направлять кого-то в истину Божью или вести в истине Божьей**. Поэтому каждая душа должна быть бесконечно и вечно свободной, чтобы быть ведомой бесконечным и вечным Духом в эту бесконечность и вечность истины.

12. Сказать что-либо иное, чем это, значит лишь **ограничить истину Бога и ограничить продвижение разума в познании истины и Бога, и фактически отменить всякую возможность прогресса**.

13. Представьте себе состояние человечества и мира сегодня, если бы принцип, проповедуемый церковью Израиля, был признан, и ее повелениям повиновались бы апостолы и ученики Господа? Но венец беззакония в том-то и заключается, чтобы запрещать говорить что-либо кроме того, что признает простой человеческий трибунал, что он санкционирует и устанавливает вместо вечного Духа, **и отдавать клике грешных людей прерогативу этого бесконечного и вечного Духа, как проводника во всей истине.** **Далее:**



14. Однако, как бы ни было все это очевидно в простом проявлении истины, прискорбно, что с конца апостольского периода и до настоящего времени не было и нет ни одной церковной «организации» или деноминации в мире, которая не отстаивала бы тот же принцип, не занимала бы ту же позицию и не делала бы то же самое, **что делала та еврейская церковь в случае с апостолами.**

15. И сегодня нет ни одной деноминации в мире, даже самой последней, которая бы возникла, **в которой бы хоть как-то признавалось право и свобода каждого отдельного члена деноминации быть водимым Духом Божиим в истине, учении и проповеди истины,** которую деноминационная официальная власть признала бы.

16. И когда любой член деноминации ведется таким образом и учит и проповедует истину, которую он знает через Дух и Слово Божье, немедленно деноминационное чиновничество просыпается, и его механизмы видны как в движении, как в духе, и даже в самом способе, той официальной власти и механизме иудейской церкви, такому человеку сразу - запрещено больше учить или проповедовать от этого имени.

17. И если он, подобно апостолам, пренебрегает этим действием и повелением, и не перестает учить и проповедовать Иисуса в истине и тем путем, который он знает, то он, как и апостолы, будет преследуем и изгнан. И это единственная причина того, что существует более 1000-2000 деноминаций в мире.

Далее:



18. Но неужели никогда не будет конца этому нечестивому делу? Наступит ли когда-нибудь время, или оно не должно наступить никогда, когда среди христиан будет признание **основополагающего христианского принципа права индивидуальности и свободы в вере и в руководстве божественной истиной?**

19. Наступит ли когда-нибудь время, или оно никогда не наступит, когда в мире сформируется общество христиан, которые признают:

- что Святой Дух является Путеводителем во всякой истине;
- право и свободу этого Духа направлять человека;
- право и свободу каждого христианина быть ведомым во всей истине под руководством этого Духа истины;
- свободу каждого христианина придерживаться, учить и проповедовать любую и всякую истину, в которую его направляет Дух истины? Истины, в которую он может быть наставлен Духом истины?

Не настало ли время, чтобы такое было? Не пора ли чтобы христианский принцип был признан, чтобы такое состояние должно преобладать среди христиан?

20. Даже мир усвоил принцип, что монарх и самодержец должны признать полное и совершенное право индивидуальности и свободы в религии. **Далее:**



21. Даже мир усвоил, что закон должен признавать полное и совершенное право индивидуальности и свободы в религии.

22. Даже мир узнал, что церковь не должна контролировать гражданскую власть, чтобы заставить ее волю преобладать, но должна признать полное и совершенное право в области убеждения, и поэтому должна признать свободное и совершенное право индивидуальности и свободы.

23. И неужели сама Церковь никогда не узнает, что она **должна признать свободное и совершенное право индивидуальности и свободы в вере, в Духе и в истине?** Разве не настало время, когда христианская церковь **научится признавать в своей совершенной подлинности фундаментальный принцип ее собственного происхождения и самого существования?**

24. И будет так, что ни одна деноминация никогда не научится и не признает этот фундаментальный принцип ее собственного происхождения и существования, то не настало ли время, чтобы отдельные христиане повсеместно признали и постоянно практиковали этот фундаментальный принцип их собственного происхождения и существования как христиан, так же как и фундаментальный принцип происхождения и существования христианской церкви?

Далее:



25. И так будет. Бог индивидуальности и свободы не допустит, чтобы божественный принцип и право индивидуальности и свободы в вере и истине, над которым Он так чудесно и так постоянно трудился на протяжении всех этих веков, поддерживая и делая явным, был вечно отбитым, отброшенным назад, подавленным, непризнанным и искаженным христианской церковью и христианами.

26. Нет. Эта великолепная истина, которая является основополагающей и венчающей истиной и для самого существования христианской церкви и самого христианства – она еще завоюет и навсегда удержит свое божественное место перед миром и в церкви: ибо те, кто поддерживает эту божественную и фундаментальную истину христианской религии в церкви, будут сами ныне и вовеки, как и в начале, истинной христианской церковью в мире, и будут составлять ту *«славную Церковь»*, которую Христос, отдавший Себя освятит и очистит словом, чтобы при Своем славном явлении: *«представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна»* (Ефес. 5:27).

Далее:



27. Ибо во всей этой истории церкви Израиля против апостолов, с трансцендентным значением выделяется истина, которая достойна самого торжественного рассмотрения каждым христианином: эта истина заключается в следующем: Та Церковь, которая до того времени была истинной Церковью, призванной и сохраненная Господом, **тогда и там перестала быть истинной церковью**; и то, что эта церковь **презирала, и запрещала, преследовала и изгоняла, стало истинной церковью.**

Далее: